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Λαρίσης Ιερώνυμος στην «Επικαιρότητα»: Κάθε 
μέρα μας πρέπει να είναι ομολογία Χριστού – «Το 
λείψανο του Αγίου Βασιλείου ευωδιάζει»
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Για την περίοδο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής και την 
προετοιμασία μας για το Πάθος και την Ανάσταση του Κυρίου 
μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου 
κ. Ιερώνυμος στην ζωντανή εκπομπή “Επικαιρότητα”, στο 
ραδιόφωνο της Πεμπτουσίας, την Τετάρτη 18 Φεβρουαρίου 
2026.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε επίσης και για την ευλογημένη έλευση του Ιερού 
Λειψάνου της χειρός του Μεγάλου Βασιλείου στη Λάρισα, δίνοντας απαντήσεις και 
στα όσα ακούστηκαν τις τελευταίες ημέρες σχετικά με αυτό το γεγονός.
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Ακούστε την εκπομπή:

Στο στούντιο οι δημοσιογράφοι Δημήτρης Στρουμπάκος και Νικόλαος Ζαΐμης.

Η μετάνοια
Μιλώντας για την μετάνοια ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι δεν είναι κάτι εύκολα 
κατορθωτό, αλλά, όπως ανέφερε, “είναι κάτι το πολύ πολύτιμο και για αυτό αξίζει 
κανείς να αφιερώσει όλη του τη ζωή σε αυτό“. Ως αρχικό στάδιο της μετάνοιας 
ανέφερε μια σύγκριση που υπάρχει με τους άλλους ανθρώπους, η οποία ωστόσο 
λειτουργεί ως το πρώτο βήμα, για να προχωρήσει κανείς στη συνέχεια σε μια 
ουσιαστική σύγκριση με το Ευαγγέλιο. Ο Σεβασμιώτατος περιέγραψε την πορεία 
της μετάνοιας, ως πορεία ενός προϊόντος φωτισμού της ψυχής μας. Από το 
λιγότερο φως, με το οποίο βλέπουμε ένα μονάχα μέρος των ρύπων της ψυχή μας, 
μέχρι τον πλήρη φωτισμό όπου όλα είναι φανερά. Πρέπει, ανέφερε ο Μητροπολίτης 
κ. Ιερώνυμος, να είμαστε λίγο πιο σκληροί με τον εαυτό μας για να μπει 
περισσότερο φως.

Η αμαρτία
Ο Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος ανέφερε ότι η αμαρτία ξεκίνησε ήταν το γεγονός 
ότι ο όφις βρήκε μόνη της την Εύα, τονίζοντας ότι εκείνη τη στιγμή ο Αδάμ έλειπε, 
δηλαδή ο διάβολος πέτυχε τη στιγμή που ήταν διαιρεμένοι η Εύα με τον Αδάμ. 
“Όλες οι κρίσεις αφορούν σημεία αγάπης, σημεία αλληλοπεριχώρησης, σημεία 
πόνου” τόνισε ο Σεβασμιώτατος. Όπως το προπατορικό αμάρτημα ξεκίνησε με την 
απόσταση των ανθρώπων, έτσι και η πορεία προς την μετάνοια ξεκινάει με την 
σύγκλιση των ανθρώπων, των ψυχών, σε κοινή προσπάθεια να πλησιάσουμε ο ένας 
τον άλλον, σημείωσε.

Η νηστεία
Αναφορικά με την νηστεία τόνισε είναι αφορμή ταπείνωσης της σάρκας. Σημαίνει 
να ταπεινωθεί η σάρκα, ο εγωισμός. Ο μεγαλύτερος εχθρός μας είναι ο κακός μας 
εαυτός τον οποίο πρέπει να τον ανατάξουμε. Η ορθοδοξία ταπεινώνει τον άνθρωπο 
για να τον αγιάσει. Συστέλλουμε τα περί εαυτού, γιατί τροφός μας είναι ο 
Δημιουργός.

“Είναι ο προσωπικός μας τρόπος για να περικόψουμε διάφορα από τον εαυτό μας“, 
σημείωσε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, αναφερόμενος στη νηστεία, ενώ 
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αμέσως μετά συμπλήρωσε ότι η νηστεία συνδυάζεται με την ελεημοσύνη γιατί 
πάντα την περίοδο της νηστείας περίσσευαν πράγματα τα οποία οι Χριστιανοί 
προσφέρουν την Εκκλησία για να τα προσφέρει σε αυτούς που τα έχει ανάγκη.

Μέσα από την ελεημοσύνη λαμβάνουμε χαρά και ικανοποίηση γιατί κάνουμε αυτό 
που μπορούσαμε, συμμορφωθήκαμε με τις επιταγές του Θεού.

Φιλανθρωπία της Εκκλησίας
Σχετικά με την φιλανθρωπία της Εκκλησίας ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι τα 
στοιχεία για τις ανάγκες κάθε τόπου που έχει στη διάθεσή του ο εκάστοτε ιερέας 
μιας ενορίας, “δεν τα έχει ο καλύτερος κοινωνιολόγος“. “Οι εφημέριοι – μην πω 
και οι επίτροποι – γνωρίζουν πρόσωπα και πράγματα. Και ξέρουν να δρουν, 
σιωπηρά, διακριτικά και στοχευμένα” και τόνισε ότι το έργο της Εκκλησίας δεν 
μπορεί να μετρηθεί με νούμερα.

Λείψανο δεξιού βραχίονος του Μεγάλου Βασιλείου
Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε για την έλευση του λειψάνου στην Ιερά Μητρόπολη: 
“Σχετικά με την έλευση της Τιμίας Χειρός του Μεγάλου Βασιλέιου ακούστηκαν 
πολλά τα οποία αποδεικνύουν το μίσος καλλιεργείται στην κοινωνία” και τόνισε 
ότι η ιστορικότητα αποδεικνύει τη συνέχεια αυτού του λειψάνου. Αναφορικά με τις 
αντιδράσεις των τελευταίων ημερών, τόνισε κατηγορηματικά ότι “το λείψανο 
ευωδιάζει“. “Συνεδριαζούσης της Ιεράς Συνόδου, μας πνίγει η ευωδία“, ανέφερε.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι επελέγη το λείψανο του Αγίου Βασιλέιου του 
Μεγάλου, καθώς εδώ και χρόνια καλλιεργείται μία παραφιλολογία γύρω από τον 
παχουλό άγιο Βασίλη που έχει εμπορευματοποιηθεί. Η συντήρηση αυτού του μύθου 
είναι ανεκτή, όμως κάποιοι, μετά από 17 αιώνες, δεν δέχονται την ανάδειξη της 
αλήθειας ότι υπάρχει ο μέγας Βασίλειος.

Κάθε μέρα μας πρέπει να είναι ομολογία Χριστού, και αυτό είναι αυτονόητο για 
τον Χριστιανό, ανέφερε ο Σεβασμιώτατος, ενώ σημείωσε ότι τον στενοχώρησε το 
γεγονός ότι κάποιοι άνθρωποι δεν ξέρουν τι σημαίνει Εκκλησία και τόνισε ότι 
φέρει ευθύνη και ο κλήρος για αυτό.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 18 Φεβρουαρίου 2026:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στη 



13:30, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com
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